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Hirmumyrskyssä 
U i  218 ¡a 2,400 

I

Eivät saa lähestyä ka­
sarmeja eikä ase­

varastoja

Chicago, toukok. 27 p. — Tä­
hän asti saatujen tietojen mu­
kaan on kaikkiaan 218 henkilöä 
saanut surmansa ja yli 2,400 
loukkaantunut siinä hirmumyrs­
kyssä, joka viime perjantaina 
kulki läpi Kansasin, lauantaina 
riehui Illinoisissa ja Indianassi 
ja sunnuntaina osissa Tennes- 
seetä, Arkansasia. Kentuckyä, 
eteläistä Illinoisia ja Alabamaa. 
Kaikkiaan arvioidaan myrskyn 
hävittäneen omais, noin $5,000,- 
000 edestä. Pahimmin riehui 
myrsky Mattoonessa. 111., missä 
omaisuuden vahinko nousee $2,- 
000,0<X) ja missä kuolleitten luku 
on suurin, sen jälkeen on lähin­
nä Charleston, missä omaisuutta 
hävisi $1.000.000 ja ihmisiä kuo­
li joitakin kymmeniä, sitten An- 
dale jne.

Maaseuduilla myrsky teki mel­
koista tuhoa, sillä siellä missä 
se iski maahan ei mitään jäänyt 
jälelle. Kuitenkaan eivät vilja-i 
vainiot yleensä sanoen ole ko­
vinkaan paljon kärsinyt, jotavas- 
toin hävityksen alaisiksi joutui­
vat suurimmaksi osaksi raken­
nukset. joihin myrsky erikoisel­
la raivolla kävi kiinni nakellen 
niitä hajalle ja heitellen pieniä 
rakennuksia pitkien matkojen 
päähän alkuperäisiltä perustuk­
siltaan.

Ensiksi ilmotettiin kuolleitten 
luku olletikin Mattoonessa pal­
joa suuremmaksi kuin mitä se 
todellisuudessa oli, sillä paljon 
loukkaantuneita on sittemmin 
vironnut tainnostilasta. Sen jäi-f 
keen kuin ensimäinen säikähdys 
on mennyt ohi, on jotakuinkin 
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Washington, toukok 28 p. — 
Liittovaltioitten ylimmästä syvt- 
täjävirastosta on annettu mää­
räys. jonka mukaan vihollismait- 

1 ten kansalaiset eivät saa lähestyä 
kasarmeja, enempää kuin aseva­
rastoja ja asetehtaita puolta 
mailia lähemmäksi. Kullakin 
paikkakunnalla on viranomaisten 
määriteltävä tarkemmin minkä 
rajan sisäpuolelle vihollismaitten 
miespuoliset kansalaiset eivät 
saa sodan aikana astua. Mää­
räys koskee kaikkia vihollismait­
ten miespuolisia alamaisia, jotka 
ovat täyttäneet 14 vuotta.

Venäläisten edusta­
jat saapuneet Tuk­

holman rauhan­
neuvotteluun

Japanilaista sotavä­
keä Venäjälle

Liittoutuneet koettavat kaikki

Sosialisteja vangitaan “maan­
petturuudesta” syytettyinä

IRanskan nääkau- Suuria sotavastaisia joukkokokouksia 
” pidetty. Asevelvollisuuspakon

käytäntöönpano synnyttää 
, i , vastustustaten keskuksena

Lakkoja kaikilla työaloilla palk­
katason kohottamiseksi

Paris, toukok. 27 p.

7 kuollut ja 11 haavot- 
tunut San Franciscon 
auto-onnettomuuksissa

Brasiliakin ylity-
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O Italialaisen työväen lehden °  

liikkeenhoitaja ja toimit- 
taja vangittu Chicagossa

Puolalaiset ja tsekkiläisten edus­
tajat myöskin neuvotteluissa

' Tukholma. 28 p. toukok. — 
Venäläisten sosialistien edusta­
jat saapuivat tänään kansainvä­
liseen rauhanneuvotteluun. Ve­
näläisten saapuminen antoi uut­
ta vauhtia neuvotteluille. Puola­
laisten ja tsekkien edustajat o- 
vat jo aikaisemmin saapuneet.
Yhdysvaltain hallitus pysyy tiu­

kasti päätöksessään sosialistien 
Tukholmaan matkustusoikeu­
desta.
W’ashington, D. C., 20 p. tou­

kok. — Berger on turhaan pro- 
testeerannut Yhdvsvaltain halli­
tusta vastaan siitä etteivät hal- 
litusviranomaiset (de myöntä­
neet sosialistien edustajille mat­
kapassia. Puheessaan
kuitenkin mvönsi ettei hän yksi­
tyisenä henkilönä voi asettua 
vastustamaan hallitusta, vaan on
hänen alistuttava 
myyden edessä.

— Eilen
päättyi "Labor Exchangessa 
monta työtaistelua työläisten ja 
työnantajien pitämässä yhteises­
sä konferenssissa, mutta silti al­
koi tänään uusia lakkoja niin 
monella työalalla, että kaikki 
lakkolaiset eivät mitenkään voi­
neet saada itselleen huoneustoa 
kokouksen pitoa varten, niissä 
kun jokaisessa jo ennestään poh­
dittiin lakkokysymyksiä. Miltei 
kaikilla aloilla ovat miehet, nai­
set ja teollisuuden palvelukseen 
joutuneet lapsetkin menneet lak­
koon aivan kuin yhteisestä sopi­
muksesta kohottaakseen palkka- 
tasoaan, joka koko sodan ajan 
on ollut perin alhainen. \  
nä ilmiönä on se, että kun
lakko sovitaan, niin uusia on jo 
odottamassa selvittelyä.

Eilen oli kuvaavimpana ilmiö­
nä kaikissa ravintoloissa ja rau­
tatieasemilla suuri hälinä, jota 
sotilaat, matkustajat ja ravinto­
loinen vakituiset ruokavieraat 
pitivät vaatiessaan suuriäänisesti 
aterioita. Kun kuitenkin kaikki 
ravintoloinen palvelijat olivat 
menneet lakkoon, niin ei aterioi­
ta saatu valmistettua, vaati kaik-

Bergeriki saivat nähdä nälkää, elleivät 
muulla tavalla itselleen ravintoa 
hankkineet. Joittenkin ravinto­
loinen edustalle oli illalla naulat-

Chicago, 28 p. toukok. — 
italialaisen työväen kustan­
nusyhtiön liikehuoneuston 
tarkastivat hallituksen viran­
omaiset. Liikkeenhoitaja ja 
italialainen kielenkääntäjä 
vangittiin.

Askeli.
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Detroitissa vangittu sosialisteja 
asevelvollisuuden vastusta­

misesta syytettyinä
Detroit, Mieli., 28 p. toukok. 

— Viisi sosialistia on vangittu
täällä syytettyinä 

Vangitutlose- i desta. 
j°kia I Eberly, 

Eilavis, 
Parker.

maanpetturuu- 
ovat Herman

Max W adman. Philip ! 
John Furier ja Pane; 

Svvtös perustuu sii
että miehet olivat

mahdolliset keinot, estääkseen J  y q Jäiset Vastustavat 
Venäjän tekem ästä “ennenai.| kiinalaisten maahan-
kaista” rauhaa

Washington, D. C., 28 p. tou­
kok. — Hallitusviranomaiset o- 
vat selittäneet, että sodassa seu- 
raava askel kaikkein luultavim­
min tulee olemaan japanilaisten 
sotajoukkojen lähettäminen Ve­
näjälle. Japanissa yleisen mie­
lipiteen tiedetään olevan suosiol­
lisen Aasian puolustamiseen sak­
salaisten etuilulta ja japanilaiset 
valtiomiehet ymmärtävät, että 
jos Venäjä tekee “ennenaikaisen" 
rauhan, niin saattaa käydä niin. 
ettei Saksaa saadakkaan nujerre­
tuksi.
Venäjän kokoomushallitus pon­

nistelee kiihottaakseen jouk­
koja sotaan

Pietari, 28 p. toukok. — Venä­
jän kokoomusministeristön jäse­
net ovat työskennelleet innok­
kaasti pitääkseen vllä venäläisis­
sä sotajoukoissa innostusta so­
taan saksalaisia vastaan. Ke­
rensky on sotarintamalla puhu­
massa sotilaille.

Samoin sotaministerin apulai­
nen Yakuhovitz puheessaan ta­
lonpoikien edustajakokoukselle 
teroitti mieliin miten tärkeätä 
on Venäjälle kukistaa Saksa ia 
kuinka nyt, kun Saksan joukot 
on vietv taistelemaan läntisellä j saan 
rintamalla on siihen tilaisuus, j o - ' 
ta on käytettävä. Hän vetosi 
maalaisiin vaatien, että väestön 
olisi annettava lisää sotilaita 
hallitukselle samalla kun maan­
viljelijäin tulee — niin hän selit-

välttämättö- tu ilmotuksia, että seuraavana 
päivänä on lakko sovittu, joten 
aterioita on saatavissa kuten en­
nenkin.

tuottamista
2/Tacoma. Wash., toukok 

p. — 'Väällä on viime päivien ai­
kana ankarasti pohdittu kiina­
laisten maahantuontikysymystä 
sen jälkeen kun tuli tiedoksi, et­
tä Californian hallituksella on 
esillä kysymys 500,000 kiinalai­
sen maahan tuottamisesta. Kaik­
ki työläiset vastustavat kiivaasti 
kulien maahan tuottamista ja 
senlisäksi vielä porvaristokin on 
sitä mieltä, että maassa on vielä 
aivan kylliksi työläisiä maatöi­
täkin toimittamaan.

Hengenmies luokkatietoinen
Ainoa henkilö, jonka Tacomas- 

sa tiedetään kiinalaisten maahan 
tuottamista julkisesti puolusta­
van. on ensimäisen kongressto- 
naalisen kirkon pappi, nimeltä 
Frank Dyer. Hän näet on sitä 
mieltä, että “jos kerran kiinalai­
sia voitaisi kävttää demokraatian 
asian eteenpäin viemiseksi, niin 
ei niitten maahan tuottamista 
vastaan pitäisi olla mitään muis­
tuttamista”.

— Tämä hengenmies tuntuu 
olevan uskollinen isännilleen, 
suurkapitalisteille, näitten "kan­
sanvaltaisuuden asiaa" ajaes- 

! Porvariston taasen on 
vastustettava kiinalaisten - maa­
hantuontia omalta

suurimpien pankkiliikkeitten kir­
jureille yhden frangin palkanko­
rotus päivää kohden, sekä sen 

7; lisäksi 25 sentimeä jokaista lasta

tunnettuja rauhan aatteen kan­
nattajia puhujina. Muitten 
muassa puhui sosialisti Seymour 
Stedman ja hänen puhuessaan 
punaisia nenäliinoja ja pieniä 
punalippuja heilutettiin yleisön 
joukosta. Puheessaan hän m.m. 
julisti:

‘‘Meille on vakuutettu, että me 
olemme taistelussa kansanvallan 
puolesta, mutta tarkoittaako mei­
dän taistelumme sitä Indialle. 
Irlannille ja muille kansoille, jot­
ka kärsivät sortoa Englannin 
kuningaskunnan hallituksen a- 
laisena? Asettakaamme myös­
kin niitten maitten vapautus rau­
hanehtoihimme. "

Päätöslauselma, -jossa vaadi­
taan rauhanehtojen julkaisemista 
hyväksyttiin yksimielisesti in­
nostuneen mielialan vallitessa.
“Vuoristolaisia” vangittu asevel­

vollisuuden vastustamiskapi- 
nan hankkimisesta.

hen,
neet ilmoituslehtisiä, joissa kut­
suttiin yleisöä kesäkuun 3 päivä­
nä pidettävään suureen kansa­
laiskokoukseen asettamaan vas­
talauseen pakollisen asevelvolli­
suuslain käytäntöön panemista 
vastaan. Sanotuissa ilmoitusleh- 
tisissä sanotaan mainittavan 
Yhdvsvaltain perustuslain 13:sta 
pykälästä, jossa kielletään pak- 
kopalveluksessa pitäminen, sekä 
neuvottavan, ettei kenenkään 
työläisen pitäisi mennä “registee- 
raamaan” kutsuntaa varten, kos­
ka — niin selitetään lehtisissä! 
edelleen — Yhdysvallat syöstiin i 
sotaan kapitalistiluokan luokka-j 
etujen tähden. Tämän lisäksi 
annetaan neuvo: "Parempi on j 
joutua vankilaan kuin alistua 
noudattamaan lakia, joka orjuut- 

tvöväen luokan."

San Francisco, toukok. 27 p.
Tänään täällä tapahtuneessa kol­
messa auto-onnettomuudessa
kuoli kaikkiaan seitsemän henki- 

1 löä ja 11 haavottui. Yhdessä 
auto-onnettomuudessa kuoli viisi 
henkilöä kun Moragassa. Oak­
land, Antioch & Eastern Rail- 
wavn nopeakulkuinen sähki »rai­
tiotievaunu auton murskasi. E- 
räässä toisessa tapauksessa kuoli 
muuan kolmivuotias lapsi ja 
kahdeksan henkilöä loukkaantui 
kun auto nopeasti ajaessa sär­
kyi ja kolmannessa tapauksessa 
kuoli muuan nainen ja kolme 
henkilöä loukkaantui, kun auto 
iski sivustapäin raitiotievaunun 
kylkeen.

Arizonan kaivostyö­
läisten lakkoa koe­

tetaan murtaa 
rikkureilla

Jerome, Ariz., toukok. 27 p.
— Kun United Vrede kaivokses­
ta tänään “kotikaarti" saattoi 
rikkureita pois "työstä , niin 
lakkolaisille myötätuntoisen ylei­
sön joukosta alkoi rikkureitten 
joukkoon sataa kiviä ja puuka- 
puloita. Pyssyhurtat

Saksaa vastaan

vangitsi-

Washington. D. C., 28 p. tou- 
levittä-! kok. — Yhdysvaltain oikeusvi­

ranomaisten saamien tietojen 
mukaan on Kentuckyn ja Virgi­
nian vuoristoissa asuvien ‘‘vuo­
ristolaisten” kesken muodostet­
tu "salaliitto” asevelvollisuuslain 
aseellisesti vastustamista varten. 
Salaliittolaisten kerrotaan suun­
nitelleen julistaa “sota Yhdysval­
toja vastaan", jos se kävisi heil­
le välttämättömäksi.

" \ uoristolaisista" on n.s. "Mc­
Coy'n joukko" vangittu ja toisia

(Ja tkoa  kolm annella sivulla)

R av in to lak i hyväk 
sytty edustaja- 

huoneessa
kohden perheellisille henkilöille.' taisi
Pankkien kirjurit tulevat palaa- ' Asevelvollisuuden vastustajia pa 
maan töihinsä tulevana tiistaina.1 —

Useilla työaloilla ovat naiset hoinpidelty Chicagossa.
Chicago. 28yhä edelleenkin vielä lakossa Chicago. 28 p. toukok. — 

Hattu-tukkukaupoissa on naisten Grant Parkissa pidetyssä ulko- 
vaatimuksiin jo suostuttu, mut- j ilmakokouksessa tapahtuneen 
ta jälleenmyyjien ja hatunkoris-j kahakan, yhteydessä on vangittu 
tajien välillä ovat neuvottelut j 8 puhujaa, joitten sanotussa ko- 
vielä käynnissä. Toivottavasti' kouksessa sanotaan tuominneen
nekin johtavat työläisille suotui­
saan tulokseen.

Muuten on lakkoliike lex innyt 
miltei jokaiseen kauppaliikkee­
seen ja ruokakauppoihinkin. Hy­
vin järjestettyjä lakkolaisten 
kulkueita marssii yhtenään Pari­
sin kaduilla ja epäjärjestyksestä 
ei ole merkkiäkään.

Naiset valtaamassa 
miesten työaloja

taan katsottuna, sillä jos kiina­
laisten joukko suuresti kasvaa, 
niin pikkuporvariston kauppaliik- 
keet joutuvat kärsimään kanna­
tuksen puutetta, valkoisten työ­
läisten joutuessa muuttamaan 
tieltä pois.

Ehdotti vaadittavaksi 
Böömin vapauttamista

Portland, Ore., toukok. 28 p. 
— Nykyisen “sotatilanteen” ni­
messä on Northern Pacific rauta­
tieyhtiö alkanut ratapihalleen ot­
taa miesten tilalle naisia yhä 
suuremmassa määrässä työhön 
Niinpä on siellä rautatievaunuja 
puhdistamassa jo 55 naista ja 

näkökannal-'1 v^a enemmän naisia tullaan sii-

ti — tuottaa sotajoukoille tar­
peeksi ruokaa.
Sosialisti vaatii sotavoittojen ta­

kavarikoimista
Tvöväen ja sotilasten edusta­

jien neuvoston istunnossa puhui --------------
nvkvinen työasiain ministeri, so- Washington, D. C., toukok. — 
sialisti Skobeleff esittäen vaati- Senaattori Kenvon esitti päätös- 
muksenaan. että Venäjän vai-, lauselmaehdotuksen. jossa vaa- 
tiorahaston tila on parannettava ditaan slaavilaisten asuman Böö- 
käytäntöön asettamalla sotavoit-. mjn vapauttamista Itävallan sor- 

( Jatkoa kolm annclli sivulla) | TOSta.

hen työhön ottamaan
Miespuoliset työläiset ovat tä- 

käänteen takia kovas­
ti kiihdyksissä, sillä he selittävät, 
että nykyään ei ole mikään työ­
läisten puute, vaan että yhtiöit­
ten tarkotuksena on yksinomaa 
laskea palkkoja ja särkeä työ­
läisten järjestöt.

Northern Pacific yhtiö ilmot- 
taä, että se ei tule panemaan 
miehiä työstä pois, vaan että 
kaikkien pois lähtevien työläisten 
paikat, mikäli mahdollista, täy­
tetään naistyöläisillä ja miestyö- 
läisiä aijotaan tästä lähtien käyt­
tää vain raskaimpien töitten te­
kemiseen.

Yhdvsvaltain hallitusta ja presi­
dentti AVilsonia maan sotaan 
syöksemisestä. Paitse sitä on 
vangittu useita muitakin henki­
löitä ja syytetään heitä sopimat­
tomasta käytöksestä. Vangittu­
jen kerällä on eräs kauppapalve- 
lijatar Jennie Stein.

Kokoukseen osanottanut ylei­
sö oli suurimmaksi osaksi väkeä, 
joka ei ollut mahtunut läheisessä 
auditoriumissa pidettyyn jouk­
kokokoukseen, minkä kokoukseri 
tarkoitus oli saada hyväksytyksi 
päätöslauselma vaatien X hdys- 
valtain hallitusta julkaisemaan 
ehdot, joilla se voi tehdä rauhan 
Saksan kanssa.

Ulkona pidetty kokous jatkui 
rauhallisesti siihen saakka kun­
nes erään George Roopin pu­
huessa sotilaat ja meriväki, joita 
oli paikalla muun yleisön seuras­
sa alkoivat metelin pyrkien teke­
mään väkivaltaa puhujalle. Pu­
hujia ympäröivä yleisö pidätti 
sotilaita hyökkäyksestä ja niin 
oli tappelu valmis. Paikalle kut­
suttiin poliisireserviä ja kokous 
hajotettiin samalla kun puhujat 
vangittiin. Sotilaat kiskoivat 
vielä väkijoukosta ulos useita i 
henkilöitä, joita tunsivat samoik­
si, jotka olivat estäneet heitä 
pääsemästä puhujiin käsiksi. Si- 
viilih enkilöt vietiin poliisiasema!

Washington. D. C., 28 p. tou­
kok. — Hallituksen lakiehdotus 
ruoka-aineitten käytön säännös­
telystä hyväksyttiin edustajahuo­
neessa yksimielisesti. Laki 
määrää $14,750.000 tarpeellisten 
tutkintojen toimittamiseen. Hal­
litukselle annetaan valtuudet es­
tää haaskaus, taata tyydyttävä 
korvaus maanviljelijöille tuot­
teistaan sekä valtuus järjestää 
taikka kokonaan kieltää oluen ja 
alkoholipitoisten juomien valmis­
tamisen ravinnoksi kelpaavista 
aineista. Laki tulee olemaan voi­
massa ainoastaan sodan ajan.

Ravinto-asiain hallitukselle tu­
lee palvelukseen noin 17.000 vir­
kailijaa, joitten on määrä puo­
lentoista sadan tuhannen vapaa­
ehtoisen avustajan kanssa toimit­
taa tarpeelliset tiedustelut.

100,000 amerikalaista 
pian sotarintamalla

vat viiden henkilön kivien heit­
telemisestä. Kun lakon johta­
jat näkivät, että tapauksen joh­
dosta oli syntyä mellakka, niin 
he kiireisesti kokosivat väkijou­
kossa olevat lakkolaiset järjes­
tettyyn riviin ja muodostivat 
kulkueen, jonka pois marssiessa 
väkijoukkokin suosiotaan huu­
doilla osottaen poistui kaivan­
non lähettyviltä. “Kotikaartin" 
päällikkö, G. A. XVilsonille, an­
toivat joko lakkolaiset, tai heille 
myötätuntoinen yleisö tänään 
kunnollisen selkäsaunan: hänen 
saamansa vammat eivät kuiten­
kaan kuulu olevan kovin vakavaa 
laatua. Kaikkiaan on rikkureita 
noin 150, joita “kotikaarti" seu­
raa joka askeleella asestettuna.
Työdepartementin edustaja saa­

puu lakkoalueelle
Kaivostyöläisten Union johta­

jille on ilmotettu, että hallituk­
sen työdepartementin edustajan, 
Tolin McBriden. Phoenixesta, 
Ariz., pitäisi huomisen päivän ku­
luessa saapua lakkoalueelle tar- 
kotuksella toimia sovittelijana. 
Sitäpaitsi on United X rede kai­
vannon yli-insinöörin vaimo, 
Mrs. Clarence V. Hopkins, tä­
nään union kokoushuoneella lak­
kolaisille pitämässään 
tarjoutunut välittäjäksi. Hän m 
m. ilmaisi mielipiteenään, että 
“hänen mielestään on kaivostyö­
läisiä kohdeltu epäoikeutetulla 
tavalla ja että hänen myötätun­
tonsa siksi seuraa lakkolaisten 
taistelua." Samalla hän vakuut­
ti “hankkivansa viiden päivän 
kuluessa lakkolaisille hyväksyt­
tävät ehdot". — Kuitenkaan ei 
ole uskottavaa, että lakkolaiset 
tätä Mrs. Hopkinsin tarjousta 
hyväksyvät, ainakaan ei uutinen 
siitä tiedä mitään kertoa.

Jeromcssa käyvät kaivostyöläi­
set lakkotaistelua pääasiallisesti 
saadakseen järjestönsä tunnuste­
tuksi.

Rio de Janeiro, toukok. 26 p.
— (Tietoa'pidätetty pari päivää)
— Tänään päätettiin Brasilian 
kongressin ulkomaa-asioita har­
kitsevassa komiteassa kumota se 
päätös, joka maalisk. 25 p. teh­
tiin maan puolueettomana pitä-

i ntiseksi Yhdysvaltain ja Saksan 
i välisen sodan aikana. Samalla 
valtuutettiin Brasilian president- 

' ti ryhtymään toimenpiteisiin, 
i joitten tarkotuksena on julistaa 
‘ sota Saksaa vastaan.

Tänään Brasilian ulkomaami- 
• liisteri esitti kongressille, presi- 
1 dentti Brazin allekirjottaman 
sähkösanoman, jossa tämä il- 

' mottaa, että Saksan vedenalai- 
i nen sodankäynti pakottaa Bra- 
i sialian ryhtymään oikeuksiaan 
puolustamaan kun yhä useampia 
Brasilian kauppalaivoja saksalai­
set ovat upottaneet merenpoh­
jaan. Kongressissa kasvoi kiih­
tymys yhä, kun presidentin säh­
kösanoman johdosta keskustel­
taessa saapui tieto uusista lai­
vojen upottamisista.

Samassa presidentin sähkösa­
nomassa ilmaistiin, että Brasi­
lian hallitus ei tule takavarikoi­
maan satamissaan olevia saksa­
laisia aluksia, mutta sen sijaan 
se niitä tulee käyttämään tar- 
kot uksiinsa. Takavarikoimiset 
eivät kuulu olevan sopusoinnus­
sa Brasilian lakien periaatteitten 
kanssa.

Huomenna tulee kongressi ko­
koontumaan erikoisesti tarkotuk- 
sella tarkemmin säännöstellä ja 
harkita Brasilian ulkomaapoli- 
tiikkaa. Suuren osan edustajista 
tiedetään kannattavan sotapoli­
tiikkaa.

Uusi “ sotatoimenpi- 
de”  Saksaa vastaan

New York, 28 p. toukok. — 
Täällä on perustettu “Saksan ta­
savallan ystävien" yhdistys, jon­
ka tarkoituksena on saada ai­
kaan Saksassa vallankumous kii­
hottamalla täällä olevat saksa­
laiset kannattamaan Amerikan 
hallitusta ja taistelemaan yhdes­
sä amerikalaisten sekä muitten 
liittolaismaitten sotajoukkojen 
kerällä Saksan sotajoukkoja vas­
taan. Liitolla on konttoori ta­
lossa 140 East 19 :llä kadulla. 
Yhdistyksen ensimäisenä toi­
menpiteenä on levittää saksan­
kielellä kirjoitettuja lentolehtisiä, 

. .joissa selostetaan asiaa siltä nä- 
puheessa ({¿kannalta. Yhdistys tulee jat­

kamaan siihen suuntaan edelleen.

K a l a s t u s  Itämerellä 
tuottanut runsaan 

saaliin
Saksalaiset saaneet kaloja lihan- 

puutteeseen.

Lontoo, 28 p. toukok. — Eng­
lannin sotilasviranomaiset ovat 
selittäneet, että Ranskassa sota- 
rintamassa nyt jo olevat arneri- 
kalaiset yhdessä sotarintamaan 
määrättyjen amerikalaisten jouk­
kojen kanssa nousevat 100.000 
mieheen. Ranskan ja Englan 
nin armeijoissa palvelee noin 
35,000 amerikalaista. 6,000 ilmai- 
lijaa on Amerikassa parastaikaa 
harjoittelemassa sotapalveluk­
seen ja tulee heidät mahdollisim­
man pian lähetettäväksi sotarin­
tamaan. Pershingin ensimäiseen 
armeijaosastoon tulee kuulumaan

Kasvatti-isä tappanut 
holhokkinsa ja itsensä

25.000 miestä. Amerikalaistten 
le myöskin ja asetettiin syyttee-; sairashoitokuntiin, jotka ovat 
seen “sopimattomasta ' ‘ ‘ ‘
sestä”.

Auditoriumissa pidetyssä ko­
kouksessa huoneen ollen ääriään 
myöten täynnä esiintyi useita

käytök-1 määrätyt sotarintamaan, tulee 
kuulumaan noin 10.000 miestä 
ja sen lisäksi on jo liikekannalla 
Amerikassa lisää joukkoja sota- 
rintamaan lähetettäväksi.

La Crosse, Wis., toukok. 27 p. 
— Tänään murhasi \ \  illiam 
Henry Wooden, 51-vuotias uk­
ko. kasvattityttärensä, 19-vuo­
tiaan Hazel Öldenberg Franzen­
in ja heti sen jälkeen hän tappoi 
itsensä ottamalla myrkkyä ja 
lopuksi ampumalla itsensä.

Syynä tähän kaksoismurhaan 
oli se, että tyttö oli kasvatti- 
isänsä uskollisia käsitteitä peljä­
ten salaisesti mennyt kuusi päi­
vää aikaisemmin naimisiin ja 
paennut. Kun kasvatti-isä sitten 
sai tietää hänen olinpaikkansa, 
niin kiiruhti sinne ja teki har­
kitsemattoman tekonsa uskon­
nollisen kiihkon vallassa.

Köpenhamina, 28 p. toukok. 
— Itämeren rannikoilla saksalai­
set kalastajat ovat saaneet niin 
runsaassa määrässä kaloja, että 
huolimatta Saksassa vallinneesta 
lihanpuutteesta, markkinoilla ei 
voida ottaa vastaan niin suurta 
kalapaljoutta. Kaloja myydään 
nyt ilman mitään syöntikorttia 
ja paljon alle rajahintojen. Kan- 
nutuslaitokset eivät ole voineet 
asettaa säilykkeiksi siinä määräs­
sä kaloja kuin minkä niille On 
tuotu.

K I I N A N  PARLAMENTIN
ALAHUONE HYVÄKSY­
NYT PÄÄMINISTERI-NI­
MITYKSEN.

Peking, toukok. 27 p. — Tä­
nään parlamentin alahuone 388 
äänellä 75 vastaan hyväksyi Kii­
nan pääministeriksi entisen ra- 
ha-asiain ministerin. Li Ching- 
Hsin. Maanantaina tullaan ky­
symyksestä senaatissa äänestä­
mään, jonka jälkeen toivotaan 
riitaisuuksista taasen päästävän 
selvemmille vesille.


